

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
11 MS. 1'50 Ptas. TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5 Ptas.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN

ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

Oñinas: Pelota, 15 y 17

Labradores, 8,
y San Pascual, 2

SUCESORA DE ANTONIO B. SOLBES

Es la casa que mas novedades presenta y mas barato vende. Visitadla y os convencereis.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CIENTOS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, et cetera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 4.044—2 edición

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

Alicante: Miércoles 5 de Mayo de 1897

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Ferretería, Quincalla, Perfumería

Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos

DE DICHA PROCEDENCIA

Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta por litro. También se venden por octavos y embotellados, a los siguientes precios: Por octavos 11 y 13 litros. Vino flor, 5 pesetas ano.—Id. superior 4'50 id. id. Embotellados. Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. sup. 0'70 id. id.—Id. id. superior, 0'65 id. id.—Idem id. (rancho) 5 y 2'50 id. id. El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, entre otros vinos de Champagne, Oporto, Jerez, superiores vinos y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el español Jerez, que se vende para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez. Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están respaldados con 25 céntimos de valor del casco que se entregará al comprador que lo devuelva a este depósito. Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS

Salvador Gosalbez

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidos.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

LA ELEGANTE

Taller de corsetería

48, Sagasta, 48 (antes San Francisco)

La práctica de 20 años me ha demostrado que cuantas señoras y señoritas (con especialidad las últimas) hacen uso del corsé confeccionado en mi taller, se les reforma el cuerpo y se evitan trastornos en el organismo humano difíciles de corregir. Se hacen de todas las formas reuniendo condiciones de elegancia, esbetez en el talle, comodidad y economía, ajusta sin oprimir ninguna parte del cuerpo, deja libre la respiración y los movimientos. Formas especiales para embarazadas y en fajas para las que tengan mucho abdomen o alguna deficiencia física.

JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

Corbatas Y GUANTES

de todas clases. También hay variadísimo surtido en carteras, petacas, boquillas, juguetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, hinchables y otros mil artículos. NO EQUIVOCARSE.

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco, 18 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advierto a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuet y otras semillas oleaginosas, cuyas semillas son de escasa alimentación.

PREPARACIÓN PARA

Carreras especiales civiles y militares

Por el Licenciado en Ciencias Exactas y Arrogado,

D. José Mirete y Visado

Jefe que ha sido de Negociado de la

Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de los trabajos estadísticos de esta provincia.

Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.

Calle de Villegas, 3, 3.º cuarto

HEINZELMANN

Son de tres clases:

Antidispépticas

Ferruginosas y

Expectorantes

Producto brasilero

Precio del frasco: pesetas 3'90

Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias

El primer turco

Le conocí siendo yo niño.

Porque yo he sido niño ¡ay! aunque parezca mentira.

Era el turco primitivo, a lo menos para mí, un hombre gigantesco, una ampliación de hombre con barbas, manazas, patatas y dos ojos como dos ostiones de Málaga, grandes, abultados, pero mortecinos, entornados, como si su dueño quisiera evitar que la luz interrumpiese las fantasías paradisíacas del mohometano.

Era un turco asiático.

A la sazón estaba en moda el turco; porque habrán notado ustedes que en cada época es de buen gusto cuanto se relaciona con un pueblo ó con un personaje popular.

Así hubo sombreros Chantilly, faldas a la Pompadour, pelis a lo Sarah, abrigos Rangland, colores Magenta, Solfarino, peinados a la Pucco y otros disparates.

Los polacos no habían figurado en España más que en «La vida es sueño», y un siglo después, cuando luchaban contra los «Chorizos» en los corrales del Príncipe y de la Cruz.

Y en el día 2 de Mayo de 1808, cuando tanto se «distinguieron» por «su bravura» aquellos pelotones de caballería, a las órdenes del general francés, acuchillando a los chisperos de Madrid.

Pero entonces, y aún muchos años después, no sabía fijamente el pueblo español «hacia donde venía a caer Polonia».

Hubo un tiempo en que se despertó en España el afecto a los polacos.

Fué cuando escribió su poema aquel peluquero-poeta cuyo nombre y gracias nos transmitió el satírico Villergas.

«Polonia sacrificada» era el título del Poema, y Villergas le citaba y zarandeaba al autor, titulado así la obra:

«Polonia sacrificada por D. Clemente Miró».

Todo fué polaco durante algún tiempo: las señoras usaban collares de cuentas negras, de azabache, denominadas «lágrimas de Polonia», y pendientes con «lágrimas», también de lute, y brazaletes con «lágrimas», y chaquetitas polonesas.

Y luego sobrevinieron el conde de San Luis, y otra vez los polacos, pero polacos españoles, poloneses de conciencia.

Y, no sé si por entonces, se estrenó en París el «Juio polaco», según le citaba un actor dramático de tierra baja—no de la de Guimerá—de Andalucía.

Épocas griegas también hubo algunas.

El romántico fin de lord Byron, los gorros griegos, el melodrama «La griega más desgraciada y cruel» imponderable ó sea Mahomet II», lo atestiguan.

Las mujeres adornaban vestidos y mantelitas y chales con trencillas ó cintas, formando grecas.

Su peinado era griego y el de los varones grieco-latino.

Se escribía en griego, sacaban coplas «de su cabeza respectiva» los vates entusiastas contra el turco, y salía a relucir, de cuando en cuando, el valeroso Kara Jorge, caudillo servio que peleó contra los bárbaros otomanos en 1804.

Turquía ha estado en moda en diversas épocas.

Desde que la «Gaceta de Madrid» publicaba las últimas noticias del Gran Turco, a tres meses fecha, hasta nuestros días, los turcos han desempeñado—¡dichosos ellos!—importante papel en España y en otras naciones.

Para significar la riqueza de una persona en el vestir, ó de un edificio, en el decorado y mobiliario, nuestro pueblo ha dicho siempre:—Un lujo asiático.

Lo chino y lo turco son los límites de lo fastuoso para las «gentes de bien».

Alfombras turcas, divanes turcos, turquesas, cabezas de turco, azul turquí; todo turco, hasta calle del Turco.

¿Y cafés del Turco?

Nunca olvidaré el de Málaga. Qué establecimiento aquel, de bebidas y cantables y bailables! ¡Y qué colección de chicas otomanas y de chicos turcos!

¡Y qué reunión! Ni el café de Chinitas tradicional y clásico podía envanecerse de contar entre sus abonados personal tan escogido.

El primer turco que pude admirar fué un bajá de reemplazo que, en sus ratos de ocio, se dedicaba al comercio de dátiles, fajas de seda «para caballero» y babuchas puras orientales.

El vulgo le denominaba El moro de los dátiles.

Porque para el común de las gentes, todo individuo que uso turbante ó uso fez, es moro.

Pero él protestaba indignado cuando los chiquillos le llamaban «moro».

¡Qué hombre aquél! parecía una estatua decorativa.

Sentado en un almohadón con las piernas cruzadas, fumando en pipa, serio, callado, en primer término a la izquierda en una taberna de la calle de Alcalá.

A su lado se veía una mesilla cubierta con un pedazo de percal azul «con ramificaciones», y sobre la mesa una urna donde guardaba los dátiles; junto a la urna algunos cucuruchos, y al foro, colgadas en alrededor del establecimiento, varias fajas de seda; en montón las babuchas turcas para señoras, señoritas y señores cristianos.

Indiferente a los halagos y a las invitaciones de los personajes que visitaban la taberna, jamás admitió el obsequio de una copa de vino.

En la puerta se veía constantemente un grupo de muchachos; unos como curiosos parlantes ó insultantes; otros esperando ocasión de volver la urna para el escrutinio de los dátiles.

—¡A ver al moro!

Esta era una obligación de los chicos y de muchas personas mayores casi diariamente.

Y el moro, impasible, acariciando su larga barba canosa, y sonriendo con la afabilidad del que siente dolores intestinales, a los parroquianos y parroquianas.

En las primeras horas de la mañana, en todas las estaciones, abría su establecimiento, y al oscurecer recogía y se retiraba al hogar doméstico.

Cuando llegó el conflicto hispano-marroquí, desapareció el moro.

Hubo quien creyó reconocerle en Muley-Abbas.

Paro no; él lo había jurado y era hombre serio.

Su patria era Constantinopla.

Huyó de España para evitar equivocaciones peligrosas, dejando un cartelito, en el que se leía:

«Me he salido de Madrid y de España; pero conste que he sido turco y mahometano hasta la muerte.»

Y firmado: «Mustafá».

Escrito que embelleció algún chiquillo, reemplazando por dos erras el «homet» en la palabra «mahometano», completándolo de este modo, y añadiendo:

«Mustafá» Sánchez, «El Tato».

EDUARDO DE PALACIO.

BESO DE PAZ

En España no hay agravios que vengarse de Francia, porque en la retina de España no se destaca la silueta del César vengador. Napoleón no se coronó emperador en el Escorial, como se coronó en Versalles el gato montés que se llamaba Guillermo I; los franceses no se pasaron a tambor batiente, con todos los honores del triunfo, por la Puerta del Sol, como pasaron por la plaza de la Concordia los prusianos vencedores; y en toda la guerra de la independencia no hubo un Gravelotte con cuarenta mil hombres destrucidos por la metralla... Marat, de ingratos recuerdo, no escribió ante Madrid maniatada lo que el capitán de la Landwehr alemana y subsecretario de Estado en el ministerio de la Justicia, Rindfleisch, permitió escribir la ciudad bloqueada:

«En el horizonte brilla el incendio de París, y mi espíritu se reanima al calor del fuego infernal. En presencia de sangre y de los cadáveres experimento una sensación parecida a la del tigre. ¡Entremos al momento! ¡Entremos en la insoportable metrópoli de azules y cocotés! Y si piden paz, concedámosla a cambio de la completa ruina del país, de la desaparición de todos sus ejércitos, del desarme de todos sus ciudadanos.»

Al honrar la memoria de sus gloriosos muertos que supieron defender la integridad del territorio contra la invasión del genialísimo Caza; que, al igual de Manuel García quiso proclamarse rey de los campos, Madrid no guarda en su alma el pus del rencor. Perdona al gran doliente, al gran derrotado, de quien dijo Byron que, después de Satanás, ningún mal demonio había caído de tan alto; y sin odiar a quienes la invadieron con cautela y a mansalva, dedica a los que rechazaron la invasión un recuerdo de amor y respeto. El Dos de Mayo es como un beso de paz dado a Francia sobre las frentes de Doiz y Velarde.

Fiesta de Mayo, bulliciosa, amable, sin asomo de tristeza, sin sombra de encono. Hay flores en el Retiro, aromas en el ambiente, alegría en los ojos, besos en los labios.

El ejército desfila brillantemente al son de la Marcha de Cádiz; el pueblo, entusiasmado, victorioso a su ejército; las buenas mozas se dejan requerear bajo el sol que pica; y sin que nadie recuerde a Marat, ni a Vedel, ni siquiera a Pepe Botella, todo el mundo ríe y se divierte; y el único clamor de una patriótica fiesta es el entusiástico grito de los vendedores que preguntan:

—¡A perra grande ministro!

—¡A cinco céntimos charterón de chuchos salados...

Grito tan inocente como expresivo. Porque, después de todo, grandezas, heroísmos y épocas, la magna labor de la vida en todas partes, viene a parar en conseguir gobiernos a precios módicos y chuchos salados que salgan por una friolera.

LUIS BONAFOUX.

LA EJECUCION DE LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA

(De El Liberal)

EN MONTJUICH

La lectura de la sentencia.—Los reos en capilla.—Pasquines anarquistas.

Barcelona 3 (3-33 t.)

Dos veces he sabido al castillo de Montjuich, donde no se nos permite la entrada a los periodistas.

Se hace imposible averiguar lo que ocurre en la fortaleza.

Es tal el rigor desplegado, que las pocas personas que de ellas salen para asuntos del servicio, se niegan a darnos el más ligero detalle, por haberseles prohibido con la amenaza de imponerles el castigo a que hubiere lugar.

Sé por referencias que a las cinco de la mañana ha sido notificada la sentencia a los cinco reos de muerte por el juez instructor, coronel Marzo, auxiliado por el sargento Más.

Oyeron la lectura casi todos con tranquilidad, y poco después, custodiados por los piquetes que guardan el castillo, fueron puestos en capilla.

Me dicen que tres de los sentenciados contraerán matrimonio esta tarde con mujeres reclusas de las cárceles nacionales, que subirán al castillo custodiadas por la guardia civil.

Esta tarde se permitirá que las respectivas familias visiten a los reos que están en capilla.

En la madrugada de hoy han sabido a la fortaleza los Hermanos de la Paz y Caridad, quienes por orden superior, no podrán salir del castillo hasta después de la ejecución.

Han sabido igualmente varios sacerdotes, que auxiliarán a los reos en los últimos momentos.

Dícese que en la noche última los guardias municipales han arrancado de las esquinas de las calles pasquines anarquistas, relacionados con la próxima ejecución.

En los centros oficiales lo niegan.—Rico.

NUEVOS DETALLES

Firma de la sentencia.—Estado de los reos.—Los bodes en la capilla.—Los auxilios de la religión.—Preparativos para el fusilamiento.—Sobre las armas.—Los pasquines.

Barcelona 3 (10 n.)

Por las causas que indico en mis telegramas de esta tarde, forzoso será que continúe telegrafando de referencia.

Dicémos que después de oír la lectura de la sentencia se negaron a firmar a Molas, Nogués y Alsina, haciendo protestas de inocencia.

El único que la firmó fué Ascheri, quien empezó a aplaudir y dar muestras de alegría.

Mas estaba decaído, triste y meditabando.

Los calabozos que ocupaban cada uno de los cinco reos, han sido habilitados para capillas.

Están situados en uno de los dormitorios de artillería, frente al mar.

Una vez en capilla, todos mostraron gran tranquilidad, habiendo cantado alguno de ellos.

Más continuaba aplomado. Ascheri ha permanecido toda la mañana escribiendo.

Parece ser que todos rehúsan los auxilios espirituales, tratando con dureza y los sacerdotes, que trabajan incesantemente para reconciliarlos con Dios.

Esta tarde han visitado a los reos sus familias, entre ellas la madre, la esposa y la hermana de Alsina; la mujer de Nogués, sus tres hijos pequeños; la hermana de Molas, con cuatro hijos, y la madre y dos hermanas de ellas.

Las entrevistas fueron tristes y patéticas.

Molas manifestó que, siendo inocente, no tenía por qué arrepentirse.

Alsina dijo lo mismo, aconsejando a su esposa que procurase convencer a sus hijos de que moría inocente.

Nogués dijo a su esposa que sentiría que el público creyese que era culpable.

Mas se avino a reconciliarse y casarse espontáneamente, para legitimar a sus hijos.

Asérgase que a última hora de esta tarde ha contraído matrimonio Ascheri con la viuda del anarquista Borrás, llamada Teresa Laperas.

Luís Más se ha casado también con Salud Borrás, hija del anarquista del propio apellido.

Dichas desposadas permanecerán en el castillo hasta mañana después de la ejecución, que serán conducidas nuevamente a las cárceles nacionales.

Parece que Ascheri y Más han recibido, por fin, los auxilios de la religión, gracias a la conmovedora elocuencia del P. Martorell, capellán del batallón de Alfonso XII, que guarnece el castillo.

Esta tarde se ha servido a los reos una abundante comida, que han tomado con apetito.

Después se les ha servido café y cigarrillos.

Se ha dispuesto que a las tres de la madrugada salgan de los cuarteles, para dirigirse a Montjuich, los regimientos de Caballería de Borbón y Tetán y fuerzas de infantería de Alfonso XII.

Las demás tropas de la guarnición permanecerán acuarteladas sobre las armas. Se ha elegido para la ejecución el foso contiguo a la entrada del castillo, de extensión de que fuese el foso llamado Lengua de Sierpe...

A las tres de la madrugada subió al castillo para presenciar la ejecución. Rico.

A ÚLTIMA HORA

Las capillas. — Ascheri rezando fervorosamente. — La reconciliación de más. — Por qué se presentó a las autoridades. — La entrevista de Moles y su mujer. — Una mujer desesperada.

Acaban de dar las noticias siguientes, que considero verdaderas: En cada calabozo, convertido en capilla ardiente, se ha colocado una mesa cubierta con coque, un crucifijo con cuatro cirios, un cántaro y un banco de pino.

Tomás Ascheri se ha reconciliado con la iglesia, hasta el punto de que en la capilla no ha cesado de rezar fervorosamente, leyendo oraciones en los libros y pasando el rosario. Tu entusiasmo y preocupado estaba a última hora de la tarde con sus oraciones, que habiendo oído que otro reo cantaba el himno anarquista en la capilla contigua, se tapó los oídos, diciendo: — Me hace daño el ruido de ese hombre. Suplíceme en mi nombre que se calle.

Ascheri ha hecho una buena confesión. Al comulgar demostró gran fervor. A última hora continuaba dando gracias de verdadero arrepentimiento.

Elecciones de concejales

Se fijó el domingo 9 del actual para la elección de Concejales, y en virtud de lo dispuesto por el artículo 26 del Real Decreto de 5 de Noviembre de 1890, han sido designados para que se consultaran las Mesas de las Secciones electorales de que consta este Municipio, los locales siguientes: Primer distrito. — CONSISTORIALES. — Corresponde elegir cuatro concejales. — Comprende tres secciones.

rá en la planta baja de la casa número 47, calle de Méndez Núñez. Tercera Sección. — La Mesa se situará en la planta baja núm 31, calle de Bazán. Quinto Distrito. — CARMEN. — Corresponde elegir dos concejales. — Comprende tres secciones.

Sexto Distrito. — SANTA MARÍA. — Corresponde elegir un concejal. — Comprende tres secciones.

Séptimo Distrito. — SAN ANTÓN. — Corresponde elegir tres concejales. — Comprende tres secciones.

Octavo Distrito. — ENSANCHO. — Corresponde elegir tres concejales. — Comprende tres secciones.

Noveno Distrito. — SAN VICENTE. — Corresponde elegir tres concejales. — Comprende tres secciones.

Noticias

A consecuencia de un artículo publicado en el semanario local La Granera, que ostenta depresivo para su dignidad profesional el redactor de La Monarquía y secretario particular del gobernador civil, Sr. Martínez Yagües, se ha presentado en el juzgado una demanda para celebrar el oportuno acto de conciliación con el director del primero de dichos periódicos.

En el teatro del Circolo Católico Obrero, se está ensayando para ponerla en escena en la noche del domingo próximo, la magnífica comedia en tres actos traducida del francés por el eminente literato D. Manuel Tamayo, titulada, «Lo Positivo».

Esta tarde en el tren correo ha marchado a los baños de Archena nuestro respetable amigo D. Enrique Montagut.

Según resulta del expediente formado sobre las operaciones preparatorias del Tribunal de Jurado que ha de conocer en el segundo cuatrimestre del corriente año, ó sea desde primero de Mayo actual al treinta y uno de Agosto siguiente, de las causas que luego se expresarán, en veteo del pasado se practió el sorteo de Jurados, habiendo sido designados para este partido judicial los siguientes:

- CABEZAS DE FAMILIA: Vicente Duque Valor, de Alicante, Eduardo Carratalá Corrada, de id. B. nito Más Dola, de id. Manuel Pérez B. esa, de id. José Gadea Soler, de San Juan. Francisco Torol Campos, de Alicante. Juan Botella Gozález, de id. Ambrosio Asencio Parra, de id. Antonio G. dea Más, de San Juan. Juan Guirio Sogorb, de San Vicente. Juan Farnández Botella, de Alicante. José Amador Esperling, de id. Fernando Amorós Azorin, de id. Antonio E. puch Varó, de id. Manuel Domínguez Sempere, San Vicente. Rafael Giner Alcázar, de Villafraquez. Manuel B. llot Francés, de Alicante. Eduardo Vilches, de id. Ramón Clement Sogorb, de id. R. f. el Charques Estel, de id. Capacidades: Joaquín B. arguete Baus, de Alicante. Antonio Giménez Albarola, de id. Carmelo Calvo, de id. R. f. el Torol Malañeda, de id. Juan Más Dols, de id. José Alfonso R. bell, de id. Pascual Pérez Martínez, de id. Juan Román Campos, de Villafraquez. Ventura A. nández P. éz, de id. Luis B. uñal Pastor, de id. José M. l Mitego. José Santana Pastor, de San Vicente. Antonio Martín Torrejón, de Alicante. José P. éz Mollá, de San Juan. Antonio Campos Martínez, de Alicante. Francisco Espiguer Giner, de id. M. nuel Asín Gómez, de id. J. n. de Cabrera Rubio, de id. Nicolás B. eza Javaloyes, de id. José O. mos Limifiana, de id. Salvador Farach Pontas, de id. Vicente Sogú Carratalá, de id. Los jurados y suplennarios deberán

PLATO DEL DÍA

Potaje español Se pica las hortalizas que se quieren, se añaden también las legumbres que más gusten, y después de bien cocidas se pondrá en una cacerola aceite frito y se rogará, añadiendo después para espesarlo: harina y huevo bien batido.

Pote gallego (para doce personas) Cuatro libras de berza, una de judías blancas secas. Cuatro de patatas, un cuarteron de manteca de cerdo (nuto, como se llama en la tierra gallega) dos ó tres libras de carne de vaca, dos de jamón, y una libra repartida entre morcilla y longaniza, ó chorizo solamente.

Todo esto, menos la berza y las judías se cuece junto en una olla, á fuego lento y durante seis horas. La berza y la judía se cocen á parte la primera para blanquearla y la segunda para que no se deshagan antes de tiempo.

Se echa la berza en la olla, blanqueada que esté, y las judías después. Se sirve este plato calando sopa con el caldo y poniendo en una fuente las legumbres y en otra las tejadas.

Yo comí por vez primera el pote gallego en Coruña hace años, y si mal no recuerdo, en lugar de berza eran los grelos como base del condimento.

Los grelos en la flor, cuando crece la planta de los nabos y en Galicia es sabido que los grelos no son nada, y sin grelos no se puede vivir.

TRIBUNALES

Señalamientos M. lina se verá en juicio oral y público, en la sesión primera de esta Audiencia, y ante el tribunal de derecho la causa procedente del Juzgado de Callos, seguida contra Francisco Tasa y Piana, por el delito de disparo y lesiones, estando encargado de la defensa del procesado el letrado Sr. Gran y de la representación, el procurador señor García.

También en la sesión segunda de esta Audiencia y ante el mismo tribunal, se verá en juicio oral y público la causa procedente del juzgado de Alicante, seguida contra Angel Blanes; por el delito de hurto, estando encargado de la defensa del procesado Sr. Barrachina y de la representación el procurador Sr. Poveda.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo y compañero el distinguido abogado D. José M. Mitego.

Se encuentra enfermo de gravedad el Alcalde de Elche D. Jaime Botons Pastor.

Ha llegado á esta capital, con permiso, el comandante de Infantería don José García Loal.

Según dice en la «Carta de Madrid» nuestro corresponsal Sr. Porpén, un bravo llegará á Alicante el ex capitán general de Filipinas, D. Ramón Blanco Erenas, acompañado por los médicos, para curarse una afección que padece en la garganta.

Hoy ha aparecido nuevamente en el estado de la prensa, el Boletín del Secretario que dirige el conocido abogado D. Mariano Calvo Font.

A propósito del suelto que ayer publicamos haciéndoles eco de la noticia que había circulado referente á la retirada de un candidato del partido republicano único, dice hoy El Liberal:

En la sesión celebrada por la Junta provincial del Censo para resolver las reclamaciones de inclusión y exclusión de electores en las listas, el señor don Amado Albarola solicitó, entre otras, la inclusión de D. Hermenegildo Giner de los Ríos y D. José Guardiola Ortiz.

Y como los efectos legales de la inclusión solo empieza á regir después de publicado el nuevo censo, resulta que el Sr. Guardiola, cosa que ignorábamos y de que nos ha venido á enterar la reclamación de D. Amado Albarola, no es en la actualidad elector ni eligible, razón por la que suponemos que á dicho candidato se debe referir la retirada de que ayer nos habla El Graduador.

El Republicano ocupándose del mismo asunto oopia la noticia que ayer insertamos, y añade por su parte lo siguiente:

«Agradecemos las lisonjeras frases que nos dedica el colega y que no aceptamos porque no las merecemos. Y creemos deber nuestro el manifestar e que hoy menos que nunca pensamos en retiradas, estando por el contrario dispuestos á mantener con firmeza derechos que creemos perfectamente demostrables.»

A todos Teniendo mi salud en peligro por grave anemia, y á existencia miserable en consecuencia de debilidad en todo el cuerpo, hasta é insomnios, me libré de una muerte segura usando las preciosas píldoras de hierro del doctor Heinzelmann. — Rosa Collares. — Firma legaliz. da.

Precio del frasco, 3.90. — Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

EL GENERAL ECHAGÜE

VIAJE A ALICANTE

Según se nos dice, mañana en el tren correo llegará á esta capital, acompañado de su virtuosa señora el bravo general Echagüe, hermano político de nuestro distinguido amigo el magistrado de esta Audiencia señor marqués de Rozales.

El heroico comportamiento del ilustre general en las Lomas de Rubí, donde fué herido combatiendo contra las hordas capitaneadas por el cabecilla Maceo, dan gran relieve á la figura del general y nos imponen el deber de dedicarle algunas líneas, reproduciendo algunos datos de su vida de soldado dedicada toda ella al servicio de la patria.

Nació en Madrid en 14 de Noviembre de 1852. Afiorce de gracia se examinó en 1868 y fué «gregado al Regimiento de Lugartenientes, núm. 1, donde fué abanderado, y concurrió con él á la persecución de partidas republicanas en Andalucía, ataque y toma de Málaga y Valencia en los años 1869 y 70, obteniendo el empleo de teniente con el que pasó al Batallón cazadores de Luchana, y sirvió en él, durante la primera campaña carlista hasta el convenio de Amorevieta. Ascendió por antigüedad á capitán y durante la guerra civil de 1871 é 73, concurrió con su batallón á la campaña de Cataluña en repetidos combates, pasando después al ejército del Norte, bloqueo de San Sebastián y á las órdenes del general Loma, asistió á la batalla de Velabista, donde fué herido gravemente de un balazo en el hombro derecho al tomar las trincheras carlistas el 9 de Noviembre de 1873. Promovido á comandante, fué breve tiempo ayudante del general Zvalde durante su convalecencia; volviendo nua vez restablecido á campaña en el ejército del Norte en un regimiento de línea, asistiendo á ataque de San Pedro Abanto Somorrostro, toma de Bilbao, Monte Esquinza, bloqueo de Pamplona, batalla de Elgueta y ascendido á teniente coronel, tomó el mando del batallón de cazadores de Puerto; con él continuó en la campaña y tomó parte en las acciones de las líneas de O. ia en Guipúzcoa y de Homaná é I. uá, obteniendo al finalizar la campaña el grado de coronel. Mandó durante once años el citado batallón de cazadores, citado en el arma como modelo de instrucción y ascendido por antigüedad en 1888 á coronel, se le confió el mando del Regimiento de S. boys, núm. 6, que desempeñó tres años, hasta su ascenso en 1891 á general de brigada, mandando ya de cazadores del primer cuerpo de ejército Formó parte del ejército expedicionario de Melilla y al empezar la guerra separatista de Cuba, solicitó y obtuvo el pase al ejército de la Isla, donde como comandante general de Holguín, levantó el bloqueo de Las Tunas, contra Antonio y José Maceo, sosteniendo con ellos repetidos combates hasta arrojarlos del departamento de su mando. Por estos servicios obtuvo la Gran Cruz Real del Mérito Militar, regresando por enfermo á la Península en Mayo de 1896 y apenas restablecido

volvió á la campaña y el frente de una columna, continuó la guerra, sosteniendo repetidos combates en Consolación, en la ciénaga de Zapata y línea de Mariel y por último el de las Lomas de Rubí en Pinar del Río, donde fué gravemente herido de bala en el muslo derecho el 9 de Noviembre del '96, mereciendo por su comportamiento, pericia y decisión, especial mención del general en jefe, pues combatiendo contra fuerzas triples, dominó todas las alturas y se ganó en ellas, antes de que llegaran las demás fuerzas de la división. Para convalecer de su herida, regresó á la Península en el vapor «Alfonso XIII». Cuenta 28 años efectivos de servicio, tiene la cruz de San Hermenegilde, Gran Cruz y placa del M. M. y B. la encomienda del O. iato de Portugal y es gentil hombre de S. M.

Alicante entero debe recibir mañana al ilustre general Echagüe, como se recibe á los héroes que han derramado su sangre en defensa del honor nacional. Hura grande para nosotros será la de retener algún tiempo á nuestro lado al bravo soldado de las Lomas de Rubí, que herido en aquella memorable acción, viene á recuperarse en esta capital, donde espera recobrar la salud perdida, bajo el mortífero clima de Cuba. Bien venido sea á Alicante.

Esta tarde á las cinco y media ha salido de las Casas Consistoriales, la procesión cívica en honor al ilustre alicantino D. Eleuterio Mazonave, que falleció en Madrid el 5 de Mayo de 1890. Al acto han asistido comisiones de los partidos republicanos, sociedades y numerosísimo público.

Entre las coronas dedicadas al ilustre patriota figuran: una del Consejo de la Caja de Ahorros; otra de los empleados de dicho establecimiento, una de los republicanos históricos del distrito del Hospital de Madrid, del partido republicano gubernamental de Zaragoza, del partido republicano federal, de la sociedad de tenebreros, de los republicanos históricos de Alicante, del partido republicano progresista, de los herm del finado, del ayuntamiento y otras.

Cerraba la comitiva una comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde barón de Finestrat y los tenientes de Alcalde señores Ferré y Navarro de Castro.

Las calles del tránsito se han visto sumamente concurridas y los balcones de las casas hallábanse enlucados. La banda de música municipal ha ejecutado durante la carrera varias piezas fúnebres.

Al llegar la procesión al monumento de Mazonave se han depositado las coronas, y el alcalde ha leído una sentida alocución ensalzando los méritos de aquel ilustre alicantino.

La comitiva se ha disuelto inmediatamente.

Los regimientos de caballería de Borbón y de Tetuán toman posiciones para formar el cuadro.

Acude una inmensa multitud, en la cual las mujeres están en mayoría. Saben por la gaceta de Montjuich los dos furgones destinados á trasladar los cuerpos de los ejecutados al cementerio.

La noche ha sido oscura y nublada. Coreo un fresco impropio de estos días, y lo desuspicable del tiempo acaba de hacer triste y negro el paisaje, dándole aspecto pavoroso.

Empieza á amanecer. Gracias á la amabilidad del jefe de vigilancia Sr. Planada, consigo al fin penetrar en el sitio en que ha de ejecutarse á los condenados.

Forma este lugar un extensísimo foso, dominado por la muralla inmediata. El camino está atestado de gente, y los agentes apenas pueden contener al público, que se sitúa junto á la muralla, cubriendo materialmente los alrededores del castillo.

A las cinco de la mañana salen por la potencia que da al foso dos compañías de cazadores de Figueras encargadas de la ejecución.

Algunos minutos después aparece por la misma potencia la tenebre comitiva. Acherly lleva blusa y va junto á un sacerdote, que empuja un Crucifijo. Siguen Mas y Nogués, vestidos de americana.

Molas viste una blusa azul, y Alsina blanca y larga. Todos llevan la cabeza descubierta, y las manos atadas á la espalda por una cuerda que cogen los soldados.

acompañan á los reos todos los hermanos pertenecientes á la cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, el piquete encargado de la triste misión el médico forense y el juzgado municipal.

La comitiva sigue á lo largo del foso. La presencia de los reos produce en el numeroso público profunda impresión.

Los reos miran impávidos á la gente y no contestan á las frases de consuelo que los cofrades los dirigen.

Mas ríe y mueve sarcásticamente la cabeza. Nogués anda con gran soltura. Es cuanto llegan á la pared del foso señalado para la ejecución, el oficial del piquete llama á los sentenciados por sus nombres para que adelanten tres pasos, como así lo hacen con rara seguridad.

Molas grita: ¡Soy inocente! ¡Asesinos! Mas añade: ¡Viva la anarquía! Alsina proclama también con firmeza: ¡Mueran la Inquisición! ¡Esto es un asesinato!

El público oye estos gritos sobreecogido de terror. La escena es imponentísima.

La firmeza y obsesión de los reos causan tanta tristeza como asombro en la gente, y se ve en todos los semblantes pintada la turbación más honda.

Nogués dice con serenidad: ¡Apuntad bien! ¡No hagáis pánico! Molas grita con fuerza: ¡Viva la revolución social! Oyense repetidas voces de «Somos inocentes!»

El oficial agita el pañuelo. El público, más conmovido á cada instante que presta.

Suenan las descargas. Caen todos los sentenciados, menos Alsina. Se disparan muchos tiros para rematarlos.

Almacén de paños y talleres de Sastrería de Manuel Bellod Princesa, 16. Gusto, Elegancia. — Precios sin competencia.

El médico certifica la defunción de los... Los balcones M. i. s. s. han desordenado...

Carta de Madrid

4 Mayo de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío: El gobierno ha acordado...

Nuestras bajas 20 muertos y 85 heridos de tropa. Según comunican de Barcelona esta mañana...

Incendio en París

Terrible catástrofe. Pánico en puentes. Sin salvación. Ses muertes y heridos. Impresión en París. Madrid 5 (1'30 mad.)

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA CORTES Y GIBERT Viuda de D. Amalino Bergez y Buño

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de «La Correspondencia» 150 muertos y 1.000 heridos

se encuentran entre los escombros del edificio. El gentío que acude al lugar del suceso es inmenso...

Grecia y Turquía

Un palacio asaltado. Las turbas furiosas. El combate de Valentino. Las bajas. Madrid 5 (9 m.)

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, náuseas, ardores, indigestión...

Alatague. Cadáveres turcos

Madrid 5 (10 m.) ATENAS. Los turcos se preparan a atacar Karaditza. Los griegos recojieron después del combate...

TELEGRAMA OFICIAL

CUBA. En varios encuentros sostenidos con las partidas rebeldes de las provincias de la Habana...

Cotización de la Bolsa

Interior contado, 64 60. Interior pagado, 68 55. Fin de mes, 64 60. Próximo, 00 00.

Coche diario

Alicante a los Baños de Busot. Saldrá todos los días de los Baños a las 7 de la mañana...

Precio económico

Cartagena. Saldrá de este puerto el 15 del corriente directamente para Rouen...

Diario de Avisos

PASATIEMPOS CUADRADO. Sustituir los puntos por letras de modo que leído horizontal y verticalmente resulte...

Observatorio Meteorológico

Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy. Barómetro, 761 15.

LIBRERÍA DE PARREÑO

En este establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós...

LIBRERÍA DE PARREÑO

En este establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós...

LIBRERÍA DE PARREÑO

En este establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós...

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y CA. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES. PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS.

FABRICA: Carretera de San Vicente, Teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 89. Teléfono, núm. 8.

COLEGIO DE SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS. Bailen, 29. = ALICANTE

Personal. Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio. Primera enseñanza. Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Precios. Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Adem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza. Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.

Carrera de Comercio. En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparatoria para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecido, miento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.

Precios. Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Adem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social efectivo. . . Pesetas. 12.000.000. Primas y reservas. 44.028.645. Total. 56.028.645.

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig, Mendez Nuñez, núm. 46, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magníficos vapores de gran marcha

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES. Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciéndole el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditados. Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPANIA. SEVILLA

LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES



Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Heca, de 2800 toneladas. Cabo San Sebastian de 2800. Cabo de la Noe, de 2800. Cabo Fortosa, de 2800. Cabo San Vicente, de 2800. Cabo San Antonio, de 2800. Cabo Guajo, de 2800. Cabo Peñas, de 2800. Cabo Trafalgar, de 2800. Cabo Palos, de 2800. Cabo Ortegal y de 2.800. Cabo Creus, de 2800. Cabo Prior, de 1500. Cabo Silleiro, de 1500. Atalaya, de 1500. Abaniza, de 1100. La Carriola, de 1100. Viscaya de 1100. Trisna, de 1100. Escama, de 600. Cabo de Santa Maria de 800.

Consignatario: D. Enrique Ravetto, Princesa, 22. SALIDAS DE ALICANTE. Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Corral, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geste y Marsella admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

á OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Caucho

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIODICO

mayor tamaño y de mas circulación de la provincia. Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

Su servicio de información es completo contando con activos correspondientes en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Perpiñán es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar á D. Francisco de A. Pacheco, Dicenta, Calixto González Cantó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los más escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos á las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción á LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera del trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para un acuada información, los precios de suscripción á LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido á lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona á sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas

Pelota, núms. 15 y 17

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZÁ MIL PESETAS. Advertisement for Sandalo Pizá medicine, including a small image of the product box.

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO

Primera fábrica y única en España. Un solo Representante en cada capital.

M. Viñado Zaragoza. Advertisement for M. Viñado, featuring a coat of arms logo.

En ALICANTE el único representante autorizado por la casa ADOLFO FO Adornista y decorador, Bazan, 61, 2.ª

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPALT Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina á la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras. Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

A LOS AUTORES y editores

De todas las obras que se reciban en esta redaccion, Pelota, 15 y 17, se publicará un anuncio y juicio crítico.

Se admiten encargos para la venta y suscripcion.

Píldoras purgantes de la O

Las píldoras de la O son las únicas que purgan de verdad; no hay duda; el éxito es seguro. Probada una sola vez y con solo una píldora os convencerá que, atendido á su actividad, comodidad y economía, no puede reemplazarse ningun otro purgante.

Caja con 24 píldoras, 1 peseta. Alicante: Farmacia de D. José Soter, Plaza de San Cristóbal, 12.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ver llorar á Herminia sin llorar con ella, y concederle todo lo que pide. —La regente se echó á reír. —¡Llorar el señor de Fabas! —Sí, yo le he visto. —¿Tú? —Sí, señora, y la superiora del convento de Herminia os dirá que no ha salido una sola vez del locutorio sin derramar lágrimas. —Aun cuando sea así, no es una razón para creer que va á perdonarte con tanta facilidad, Cipriano. —Yo creo que si vos quereis, hasta será recompensado. Eso es lo que voy á pedir, señora. —¿Quiéres que interceda en tu favor? —No, señora. Yo salvé, con peligro de mi vida, á la protegida del señor de Fabas, y la conduje al castillo. Hebeis visto á la pobre niña enferma sin de resultados del suceso, os ha interesado y la tenéis á vuestro lado... para devolverla al que se interesa tanto por ella. El padre mas severo quedaría agradecido á vuestras atenciones y á mí tambien. —¿Ea decir, caballero Cipriano, que os permitis hacernos representar un papel en esta intriga amorosa? —El paje se arrojó de pronto delante de la regente, y pasando del tono burlon al solemne, le dijo con voz conmovida: —Si yo tuviese una madre ó una hermana, les diría lo que causa mi pena, y ellas me consolarían. Vos, señora, me habeis hecho olvidar que una y otra me faltaban. ¿Me castigareis ahora? —Si fueses mi hijo ó mi hermano, diría la regente tendiendo al joven su mano, que besó, yo sería más severa para tí. Abusas de mi cariño, Cipriano. —No, señora; pero excepto de vuestro corazón tan grande y tan bueno lo que se digna concederme. —Has hecho una locura, Cipriano; traté de repararla, porque á pesar de lo que dices, no me fio de la ternura del

señor de Fabas, á quien los montañeses católicos llaman «el exterminador». —Gracias, señora. —Ahora dí á Flavía que condesca aquí á esa niña. Quiero conocer sus sentimientos antes de enviarla al convento. —¿Enviarla al convento! exclamó Cipriano; para eso no hubiera alborotado la ciudad de Pan, ni cambiado en catástrofe el paso de las dominicas. —¿Así habiera el paje proseguido sus quejas á no entrar Flavía á pedir para la señorita Herminia una audiencia en el acto. La colegiala seguía á la doncella. Cipriano, con la impetuosidad de un amor de diez y ocho años, corrió á recibir á la joven y la condujo delante de la regente, á cuyos pies cayó llena de confusión y de vergüenza. Catalina la ayudó bondadosamente á levantarse. —Mi paje ha tenido la suerte de salvaros de un gran peligro, señorita, por lo que sinceramente le felicito. Esta manera fina y delicada de explicar la aventura de los dos jóvenes atollados, salvó su situación. La joven levantó hacia la regente sus grandes ojos azules, de suave mirada, donde brillaban las lágrimas sin atreverse á caer. Era una hermosa niña, flexible como un junco, trémula como una hoja movida por el viento, vaporosa como una vision. Flavía habia arreglado el desorden de su traje, y los rizos de sus cabellos caían sobre su frente blanca como la nieve. La sonrisa de su pequeño boca era la de un niño inocente; su cuello se doblaba con infinita gracia, y ya hemos dicho que sus ojos eran sencillos adores. Catalina la miraba con placer. La hizo sentar á su lado y le dijo: —Veamos, querida mía, no tembleis así, y decidme si deseais volver pronto al convento. La joven la miró con tanta sorpresa

LOS LOBOS DE LOS PIRINEOS

da en el espacio, tenia la impresion que presta una esperanza feliz. De repente un ligero ruido llamó su atención; en el próximo salon, una tosquilla, sin duda intencionada, oíase con insistencia. —¿Flavía, eres tú? preguntó la princesa, creyendo que su doncella, inquiete por su larga ausencia, iba á ofrecerle sus servicios. —No, señora, contestó una voz juvenil y fresca, es vuestro más respetuoso y sumiso servidor. —¿Cipriano, quién te ha dado permiso para entrar aquí? —¡Ah! señora, repuso la voz con eon-to suplicante, se trata de una cosa muy grave, en la que está interesada mi vida. Si esperar permiso, del que sin duda tenia seguridad, una pequeña mano blanca, fina y aristocrática levantó la cortina de la puerta, y una cabeza encantadora de joven, mas bien de adolescente, apareció en la sala. —¡Entra, niño mimado! dijo la princesa levantándose sobre los almohadones en que estaba acostada, y dinos qué es lo que amenaza á esa mi cabeza. El tapiz cayó detrás del manecbo, que dió algunos pasos con aire contrito, y vió á poner una rodilla en tierra delante de Catalina. —Señora, dijo, os traigo un culpable para que lo juzguéis, y para indemnizaros de ese disgusto os voy á proponer una buena accion. —El culpable es sin duda alguna el señor Cipriano de Theandon. —El mismo. —Acososo, caballero. —Lo voy á hacer con toda sinceridad, pero ¿quién va á defenderme? —Yo, si lo merecies. Cipriano de Theandon era favorito y paje de Catalina de Albret, que amaba todo lo que su madre habia amado. El niño habia quedado huérfano muy pequeño, Juana de Albret lo educó en su castillo y á su vista, en recompensa del

Boletin Religioso. Santo de hoy. —San Pio V. Santo de mañana. —Santa Benita. La Misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color blanco. Cultos para mañana. Colegio. —A las 8 y media misa mayor y á las 5 el mes de Maria. Santa Mari. —A las 8 y media misa mayor y á las 5 el mes de Maria. Carmen. —A las 8 y media con la fiesta del mes de las flores. En las demás iglesias los de costumbre. Casa de Socorro. La guardia para mañana está á cargo del médico D. Federi o Fajarjo. Correos. Los buzones de la capi ol se recogen á las once de la mañana dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos. Certificados. —De 8 de la mañana á 1 de la tarde. Valores declarados. —De 9 de la mañana á una de la tarde. Reclamaciones. —De 8 á 10 de la mañana. Coches correos. De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 7 mañana. De la Darina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana. Ferrocarriles. Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 6:10 mag una; regreso 10:50 no he. —MIXLO, salida, 9:30 noches; regreso, 5:30 mañana. —CORREO, salida, 8:30 tard.; regreso, 10:20 mañana. Línea de Murcia: MIXTN, salida 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana. —CORRTO salida, 4:15 tarde; regreso 7:28 noche. Peatonos. Para Aguas, Muchamiel, Santa Pola y Villafrañesa salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.